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Αδιαμφισβήτητα, η γλώσσα κάθε λαού, κατέχει μεγάλη σημασία. 

Μεταφέρει πολλά χαρακτηριστικά του λαού από τον οποίον ομιλείται. Κατ’ 

αυτόν τον τρόπο και η ελληνική γλώσσα, που από πολλούς ξένους 

διάσημους, θεωρείται από τις πιο σπουδαίες γλώσσες στον κόσμο, μεταδίδει  

πολλά χαρακτηριστικά του ελληνικού πολιτισμού, γι’αυτό πρέπει να την 

προστατεύσουμε και να διατηρήσουμε την διαχρονική της αξία.  

 

 Η ελληνική γλώσσα είναι ένα από τα κύρια χαρακτηριστικά που 

εκφράζουν τη χώρα μας. Συγκεκριμένα, η ελληνική γλώσσα, δεν είναι ένα 

απλό εργαλείο, είναι μια αξία. Αποτελεί την ταυτότητά μας. Εκφράζει τις 

σκέψεις και τις παραδόσεις μας και μεταβιβάζει στις νέες γενιές τις 

παραδόσεις της χώρας μας. Επιπλέον, είναι η ιστορία μας και ο πολιτισμός 

μας. Μέσα από αυτήν, έρχονται στην επιφάνεια τα ποιήματα, τα κείμενα και 

γενικά όλα τα σημαντικά έργα των Ελλήνων. Το πλέον σημαντικό, είναι η 

μεταφορά της κοσμοαντίληψης της χώρας μας. Επιπρόσθετα, είναι πολύ 

σημαντικό να γνωρίζουμε τις ρίζες μας και από πού προερχόμαστε. Γι’αυτό 

πρέπει να προστατεύσουμε με τον καλύτερο δυνατό τρόπο την γλώσσα μας, 

από τα greeklish και τις άλλες ιδιολέκτους. Όπως ανέφερε και ο καθηγητής 

γλωσσολογίας Γεώργιος Μπαμπινιώτης, «τη γλώσσα και τα μάτια σας»… 

Επομένως, είναι ηθική μας υποχρέωση να προστατέψουμε την κατά πολλούς, 

πολυτιμότερη γλώσσα του κόσμου, την ελληνική. 

  



Δυστυχώς όμως, τα τελευταία χρόνια, η ελληνική γλώσσα μαστίζεται 

από το φαινόμενο της καθημερινής χρήσης των greeklish, ιδιαίτερα από τους 

νέους. Συγκεκριμένα, τα greeklish είναι ο καλύτερος δρόμος αποξένωσης από 

την εικόνα της λέξης. Με την αντικατάσταση του ελληνικού αλφαβήτου με το 

λατινικό, οι χρήστες απομακρύνονται από την ορθογραφία και τη γραμματική 

της ελληνικής γλώσσας, ενώ παράλληλα αυξάνεται ραγδαία και η επιρροή 

της αγγλικής γλώσσας στην ελληνική. Κι όλα αυτά, ενώ έχουμε τη δυνατότητα 

να χρησιμοποιούμε τις ελληνικές γραμματοσειρές, αξιοποιώντας το 

Διαδίκτυο και τα ηλεκτρονικά μέσα, που έχουν το προτέρημα να δίνουν την 

εικόνα της λέξης, και να μας συμφιλιώνουν με την ορθογραφία και τη 

σημασία της κάθε λέξης. 

 

 Πολλοί είναι και οι ξένοι διάσημοι, που θεωρούν την ελληνική 

γλώσσα, από τις πιο πολύτιμες σε όλον τον κόσμο. Για παράδειγμα, ο 

μεγάλος Γάλλος διαφωτιστής Βολταίρος, νιώθοντας την αξία της ελληνικής 

γλώσσας, είχε πει :  «Είθε η Ελληνική γλώσσα να γίνει κοινή όλων των λαών». 

Επίσης, ο επιφανέστερος άνδρας της αρχαίας Ρώμης, Μάρκος Τίλλιος 

Κικέρων, αναφέρθηκε στην ελληνική γλώσσα, λέγοντας ότι «Εάν οι θεοί 

μιλούν, τότε σίγουρα χρησιμοποιούν τη γλώσσα των Ελλήνων». Ο διάσημος 

αρχαιολόγος Ερρίκος Σλήμαν, που γνώριζε άψογα δεκαοχτώ γλώσσες, είπε 

ότι «Επιθυμούσα πάντα με πάθος να μάθω Ελληνικά. Δεν το είχα κάνει γιατί 

φοβόμουν πως η βαθειά γοητεία αυτής της υπέροχης γλώσσας θα με 

απορροφούσε τόσο πολύ που θα με απομάκρυνε από τις άλλες μου 

δραστηριότητες». Τέλος, ο Max Von Laye, που κέρδισε βραβείο Νόμπελ 

Φυσικής είπε «Οφείλω χάριτας στην θεία πρόνοια, διότι ευδόκησε να 

διδαχθώ τα αρχαία Ελληνικά, που με βοήθησαν να διεισδύσω βαθύτερα στο 

νόημα των θετικών επιστημών», κάτι που δείχνει την αξία της ελληνικής 

γλώσσας ακόμα και στις επιστήμες. 



 Συμπερασματικά, η ελληνική γλώσσα, είναι ένα από τα πιο σημαντικά 

χαρακτηριστικά που μας ξεχωρίζει από τους άλλους λαούς. Πολλοί ξένοι 

καταλαβαίνουν την πολυτιμότητά της και είναι  υποστηρικτές της. Γι’αυτούς 

τους λόγους, πρέπει να περιορίσουμε το φαινόμενο των greeklish και των 

ξένων ιδιολέκτων, που μαστίζει την ελληνική γλώσσα και να διατηρήσουμε τη 

σπουδαία της αξία.  

 

 


